

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к Победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 124 (4940)

ЧЕТВЕРГ,

16

ОКТЯБРЯ

1980 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Успешно выполним предсъездовские обязательства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великого Октября).

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 63-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эпоху в истории человечества!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!
4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества!
5. Да здравствует нерушимое единство партии и народа!
6. Трудящиеся Советского Союза! Достойно встретим XXVI съезд КПСС!
7. Да здравствует геройский рабочий класс страны Советов!
8. Да здравствует славное колхозное крестьянство!
9. Да здравствует советская народная интеллигенция!
10. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!
11. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей Советского Союза!
12. Да здравствует Конституция СССР — Основной Закон первого в мире социалистического общегосударственного государства!
13. Да здравствует социалистическая демократия!
14. Да здравствуют Советы народных депутатов!
- Пусть ширится участие трудящихся в управлении делами государства и общества!
15. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за ускорение научно-технического прогресса!
16. Советские профсоюзы! Активно участвуйте в

- управлении государственными и общественными делами, в решении политических и хозяйственных вопросов, в улучшении условий труда и быта трудящихся!
- Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!
17. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!
- Будьте сознательными борцами за коммунизм!
- Да здравствует Ленинский комсомол!
18. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!
- Слава женщинам-матерям! Мир и счастье детям всей Земли!
19. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку, бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, великие завоевания социализма!
- Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!
20. Вечная слава героям, павшим в борьбе за победу Октября, честь, свободу и независимость нашей Родины!
21. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!
- Успешно выполним предсъездовские обязательства!
22. Слава краснознаменным коллективам, гвардейцам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!
23. Работники промышленности! Крепите индустриальное могущество нашей Родины!
- Быстрее осваивайте и эффективно используйте производственные мощности!
- Внедряйте новую технику, прогрессивную технологию, передовой опыт!
24. Трудящиеся Советского Союза! Ускоряйте раз-

витие производительных сил Сибири и Дальнего Востока!

Выше темпы строительства Байкало-Амурской магистрали!

25. Рабочими тяжелой промышленности! Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в топливе, энергии, металле, сырье!

Повышайте технический уровень производства!

26. Советские машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации!

27. Работники химической промышленности! Внедряйте высокоеффективную технологию, полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в химических продуктах и материалах!

28. Работники промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, улучшайте качество товаров народного потребления!

29. Строители и монтажники! Своевременно вводите в действие производственные мощности и объекты, повышайте эффективность капитальных вложений!

Стройте добродотно, экономично, на современной технической основе!

30. Работники транспорта и связи! Улучшайте обслуживание народного хозяйства и населения!

31. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его индустриализации и химизации, мелиорации земель, развивайте специализацию и концентрацию производства!

Активнее осуществляйте комплексную программу преобразования Нечерноземной зоны РСФСР!

32. Колхозники и работники совхозов! Повышайте эффективность производства!

Лучше используйте землю, технику, удобрения!

Максимум внимания и заботы — будущему урожаю!

(Окончание на 2-й стр.).

18 ОКТЯБРЯ — ВСЕ НА СУББОТНИК!

Горком партии и горисполком объявляют 18 октября общегородской субботник. Цель субботника — привести в порядок улицы, скверы, дворы, очистить их от грязи и мусора, подготовить город к празднованию 63-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Руководителям предприятий, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям следует провести среди трудящихся разъяснительную работу и привлечь их к активному участию в субботнике по благоустройству закрепленных территорий.

13 и 14 октября в горкоме партии проходил семинар секретарей первичных парторганизаций города. В первый день работы участники семинара прослушали выступления первого секретаря ГК КПСС В. Н. Коровицына «Первичная партийная организация — ядро трудового коллектива»; второго секретаря ГК КПСС А. С. Баулина «О работе партийной организации по руководству хозяйственной деятельностью»; секретаря ГК КПСС Л. И. Галиченко «О вопросах идеологической работы партийных организаций на современ-

Семинар секретарей парторганизаций

ном этапе» и заведующего организационным отделом ГК КПСС П. П. Мартюшова «О совершенствовании форм и методов организационно-партийной работы».

Опытом работы партийных организаций по достойной встрече XXVI съезда КПСС в этот день поделились секретарь парткома Томусинского завода железнобетонных конструкций Н. М.

Жилищно-коммунальным кантонам, отделам, домоуправлениям надо привлечь к работе во дворах жилых домов неорганизованное население, обеспечить людей необходимым инструментом, транспортом.

МЫСКОВЧАНЕ! ВСЕ КАК ОДИН ВЫЙДЕМ НА СУББОТНИК! СДЕЛАЕМ ГОРОД ЧИСТЫМ, КРАСИВЫМ, ОПРЯТЫМ!

ру членских взносов, с практической организацией политического и экономического образования трудящихся. Перед молодыми секретарями первичных парторганизаций выступили заместитель заведующего организационным отделом ГК КПСС А. П. Калашникова, заведующий общим отделом ГК КПСС Я. Д. Хлыбов, инструктор организационного отдела ГК КПСС В. А. Порохин, бухгалтер ГК КПСС А. А. Шугаева, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. В. Тотышева.

На пути к цели

Близка к выполнению высоких социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС комсомольско-молодежная бригада Валерия Афанасьевича Паршукова из первого цеха Томусинского завода железнобетонных конструкций. Пятилетнее задание этот коллектив наметил выполнить к 63-й годовщине Великого Октября. В настоящее время до выполнения намеченного бригаде осталось выпустить 547 кубических метров сборного железобетона.

С 1 по 14 октября на счету коллектива 461 кубометр изделий, из них 10 сверхплановых, и есть уверенность, что паршуковцы слово сдержат, выполнят пятилетку даже раньше намеченного.

Тон на ударной трудовой вахте как всегда задают здесь коммунисты: парторг цеха электроварварица Л. Воробьевая, Н. Чернов, Б. Ананьев.

(Наш корр.)

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

33. Труженики сельского хозяйства! Увеличивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции!

Укрепляйте кормовую базу животноводства!

34. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих и торговых предприятий! Не допускайте потерь сельскохозяйственной продукции!

Все, что произведено, должно быть использовано на благо народа!

35. Работники торговли, общественного питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Повышайте качество и культуру труда, полнее удовлетворяйте потребности советских людей!

36. Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину, берегите каждую рабочую минуту!

Экономно и эффективно используйте металл, сырье, топливо, электроэнергию!

37. Граждане Советского Союза! Берегите и приумножайте социалистическую собственность!

Рационально используйте богатства страны, охраняйте родную природу!

38. Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и rationalизаторы! Совершенствуйте технику, технологию, управление производством!

Боритесь за ускорение научно-технического прогресса!

39. Советские ученые! Выше эффективность исследований, теснее связь науки с производством!

Слава советской науке!

40. Работники идеологического фронта! Повышайте качество воспитательной, информационной и пропагандистской работы!

Коммунистическую идеиность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!

41. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства!

42. Работники народного образования! Повышайте качество обучения!

Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

43. Работники вузов и техникумов! Готовьте идеально закаленных, высококвалифицированных специалистов!

Развивайте науку, умножайте вклад в коммунистическое строительство!

44. Работники здравоохранения! Повышайте качество и культуру медицинского обслуживания населения!

Шире применяйте достижения науки и передовой опыта!

45. Физкультурники и спортсмены! Приумножайте славу советского спорта!

Физическую культуру — в повседневную жизнь!

46. Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!

47. Пионеры и школьники, учащиеся профессиально-технических училищ! Горячо любите Советскую Родину!

Упорно овладевайте знаниями, культурой и трудовыми навыками!

Будьте активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

48. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

49. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

50. Пусть крепнет неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

51. Братский привет народам социалистических стран!

Пусть развивается и крепнет мировая система социализма!

Да здравствует единство и сплоченность братских партий и народов стран социалистического содружества!

52. Братский привет героическому кубинскому народу, мужественно противостоящему проискам американского империализма!

53. Братский привет героическому вьетнамскому народу!

54. Братский привет мужественному лаосскому народу!

55. Братский привет камбоджийскому народу, строящему независимую, свободную, народную Кампучию!

56. Братский привет афганскому народу, мужественно защищающему завоевания Апрельской революции!

57. Братский привет рабочему классу капиталистических стран.

стических стран, всем борцам против эксплуатации и гнета монополий, за права трудящихся, за мир, демократию и социальный прогресс!

58. Братский привет народам, добившимся освобождения от колониального ига и ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

59. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма, за полное освобождение континента от колониализма и расизма, за свободу, независимость и социальный прогресс!

60. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против реакции и фашизма, за демократическое развитие своих стран!

61. Братский привет рабочему классу, всем трудающимся и демократам Чили, ведущим самоотверженную борьбу против фашистской реакции!

62. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Свобода узникам империализма и реакции!

63. Горячий привет арабским народам, ведущим борьбу против израильской агрессии и диктата империализма!

Пусть крепнет советско-арабская дружба!

64. Народы европейских стран! Боритесь против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия, за мир, безопасность и сотрудничество!

65. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии!

66. Горячий привет великому индийскому народу!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией!

67. Народы мира! Объединяйтесь в борьбе за предотвращение угрозы ядерной войны!

Давайте решительный отпор агрессивным проискам империализма, гегемонизма, милитаризма и реваншизма!

68. Народы мира! Последовательно выступайте за запрещение ядерного и всех других видов оружия массового уничтожения, за неприменение силы в отношениях между государствами!

«Нет» — агрессивной ядерной стратегии США!

69. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

70. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

71. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

11 октября состоялось совещание работников дошкольных учреждений. На нем с докладом «Итоги развития общественного дошкольного воспитания в городе за годы 10-й пятилетки и задачи его дальнейшего совершенствования» выступил заместитель председателя горисполкома В. П. Лабзин.

Потом работники детских садов, яслей поделились опытом работы. Также была организована выставка поделок из природного материала. Оригинальными поделками порадовали участников сове-

щания питомцы деткомбината № 4 ЦОФ «Сибирь», хорошие работы представил коллектив детсада № 6.

В совещании приняли участие руководители МЭМЗа, Томусинской ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», разреза «Сибиргинский» и лесоперевалочной базы.

Перед воспитателями города выступила инспектор облоно Г. М. Жевлова.

Сегодня мы публикуем сокращением доклад В. П. Лабзина.

На территории нашего города построено и функционирует 26 детских садов (3 из них сельских), рассчитанных на 3065 мест. За годы 10-й пятилетки при активной поддержке промышленных предприятий, строительных организаций в городе введено в строй 4 дошкольных учреждения и одна пристройка к детскому саду № 3 на 140 мест. В микрорайоне ГРЭС сдан ясли-сад № 4 ЦОФ «Сибирь» на 280 мест, в центре города — ясли-сад № 5 разреза «Сибиргинский», ясли-сад № 17 МРСУ-8, ясли-сад № 12 МЭМЗа, на 140 мест каждый.

Практически полностью решена проблема устройства детей в детские учреждения в микрорайоне ГРЭС, здесь на 1700 детей дошкольного возраста имеется 1325 мест. Несколько хуже обстановка в микрорайоне ЗЖБК. Пока напряженное, трудное положение с детскими садами в центре города: на 2318 детей имеем только 1130 мест. Поэтому в группах детсадов детей больше, чем допускается по нормам.

Наряду с количественной стороны все более важное значение приобретает качество строительства. У нас все еще случается, когда детские сады сдаются и принимаются в эксплуатацию с большими недоделками, как, например, ясли-сад № 5 разреза «Сибиргинский», ясли-сад № 12, территории которого до сего времени не бла-

ВОСПИТАВАТЬ С ДЕТСКИХ ЛЕТ

ты ясли-сада № 14, № 11 имеют все необходимое для успешной деятельности воспитателей. Заслуживают внимания методкабинеты ясли-садов № 4, № 3 и № 17.

В общей системе всестороннего гармонического развития человека одно из важнейших мест при надлежит физическому воспитанию ребенка. Хорошо обеспечены физкультурным оборудованием детские комбинаты № 4, 4, 8, 13, 11 и другие. Ежегодно совершенствуется проведение физкультурных занятий, обращается внимание на качество выполнения упражнений воспитателями Е. Т. Рогозниковой, Т. П. Капельшиной, В. П. Зыряновой, Т. Н. Кузиной и многими другими.

Мы хотим вырастить своих детей здоровыми, крепкими. В этом отношении немаловажную роль играет правильная организация питания. Но этому вопросу не всегда уделяется должное внимание, в чем в основном повинен магазин № 27, который еще не в полной мере обеспечивает заявки детских учреждений на продукты питания.

Детские сады готовят ребятишек к школе. Число первоклассников их было 67 процентов, тогда как в 1976 году — 55.

Многие воспитатели умело сочетают воспитательные и образовательные задачи, хорошо готовят детей к школе. В 1979 году детский сад № 2 «Звездочка» (воспитатель Г. А. Косых) выпустил 27 детей. Сейчас 22 ребенка из них учатся на «4» и «5». Неплохие результаты у выпускников детсада № 1 (воспитатели З. И. Буйкова и Г. В. Алексеева), № 10 (Т. М. Мазуренко, В. Н. Свириденко, З. П. Ярополова, В. С. Путилова).

Трудовое воспитание — составная часть нравственного воспитания ребенка. Задача воспитателей — прививать детям любовь к труду, учить чувствовать радость и удовлетворение от участия в коллективной работе. Созданию условий для трудовой деятельности в дошкольных учреждениях нашего города внимание уделяется из года в год все больше. Во всех учреждениях созданы уголки труда, есть условия для работы с деревом и другими материалами. Много и плодотворно работают с природным материалом в яслях-саде № 17 (заведующая Н. С. Кайгородова, методист Н. Т. Шкрурова). Благоприятные условия для труда созданы в уголках природы яслей-

садов № 3, 4, 14. Очень важно и ценно, когда воспитатели создают предпосылки к переходу от труда «для себя» к труду для других.

Большое место в воспитании отводят знакомству с трудом взрослых воспитатели М. М. Замятина и Г. И. Дергунова. Они с детьми побывали на ЦОФ «Сибирь», знакомили их с работой углеобогатителей, проводили встречи с людьми фабрики. Заслуживают добрых слов в этом отношении и воспитатели комбината № 11 З. В. Сладкова, Л. В. Булеева, П. Е. Хричева.

Наблюдая и анализируя трудовую деятельность детей, можно сказать, что у дошкольников сформировано положительное отношение к труду. Особенно это заметно при работе их на огороде, цветнике, участке. Хорошие огорода и цветники были в этом году в яслях-садах № 14, 4, неплохо выглядят цветники в яслях-саде № 17. Здесь, на огороде, в цветнике, дети видят результаты своего труда, в течение лета они лакомятся своим горохом, огурцами.

Многие воспитатели умеют использовать активную детскую деятельность для формирования положительных черт характера детей. Так, В. В. Шиханова прививает ребятам добрые чувства, симпатию к товарищам. Л. Л. Пьянкова приводит ребятишек к правилу «Каждой вещи — свое место», быть вежливыми. В. П. Зырянова, Е. Ф. Смолина работают над формированием коллективных взаимоотношений, развивают организаторские способности детей.

Именно в дошкольном возрасте интенсивно развиваются нравственные качества человека. Поэтому большое внимание отводится формированию любви к родному краю, Родине, партии, к Ленину.

Чтобы был на трассах порядок

89 километров шоссе, соединяющего Новокузнецк, Мыски и Междуреченск, Новокузнецк и Осинники, Осинники и Калтан, несколько десятков мостов обслуживает небольшой сравнительно коллектив расположенного в микрорайоне ЗЖБК Мысского дорожного участка Новокузнецкого дорожного ремонто-строительного управления.

Если расшифровать слово «обслуживает», получится длинный список различных работ. Это не только ремонт полотна дороги, но и его разметка, ремонт дорожных знаков, павильонов на остановках, покос травы на обочинах, отсыпка противогололедным материалом, расчистка и т. д. и т. д. И занимаются всем этим хлопотным хозяйством чуть более 50 человек во главе с прорабом Майей Васильевной Резник.

Ежемесячно в управлении подводятся итоги работы участков. В зависимости от того, какова на местах обстановка пути, выставляются оценки. Работа мысских дорожников в сентябре была оценена на «хорошо». Вообще оценка кроме «хорошо» и «отлично» они не знают. На 120 процентов выполнено ими производственное задание 9 месяцев, хотя для коллектива в целом более привычен показатель 100 процентов. Если все сделано на 100, значит, дорога в порядке. Большего от участка не требуется.

В социалистическом соревновании за прошедший месяц мысиковчане заняли второе место по управлению. На первое вышел Кузедеевский участок — их соперник. Это его четвертая победа, а наши дорожники становились с начала года победителями 5 раз.

Но за всеми этими цифрами, конечно, люди, их повседневный труд. А люди на участке, как сказала Майя Васильевна, замечательные. Вот грейдерист Михаил Федорович Бодриков. Меньше чем на 120 процентов свои месячные задания он не выполняет. В прошлом году на конкурсе профессионального мастерства в «Кемеровоавтодоре» Бодриков завоевал первое место, и ему присвоили звание «Лучший грейдерист». Ветеран коллектива Александр Тихонович Шиховцов, машинист шнекоротора, награжден орденом Трудового Красного Знамени. Лучший рационализатор участка — токарь Виктор Андреевич Бредер. В этом году он подал 3 предложения, экономический эффект которых превышает тысячу рублей.

Туристские путевки, по которым Бодриков и Бредер побывали в ГДР, — это своеобразное признание коллектива их заслуг.

И фамилии передовиков можно называть и называть. Не за горами зима. На участке ее не ждут сложа руки, заготовлен противогололедный материал, заканчивается ремонт производственное задание 9 месяцев, хотя для коллектива в целом более привычен показатель 100 процентов. Если все сделано на 100, значит, дорога в порядке. Большего от участка не требуется.

В. ИВАНОВ.

ПОБЕДИЛИ МЫСКОВЧАНЕ

11 октября в г. Кемерове проходил комсомольско-профсоюзный легкоатлетический кросс. Честь нашего города защищали тренеры и преподаватели детско-юношеской спортивной школы.

Согласно положению мужчинам предстояла борьба на двух, а женщинам на однокилометровой дистанции.

Особенно упорным было соревнование у мужчин. До последних метров дистанции лидировали два спортсмена — наш Владимир Курдяшов и представитель г. Киселевска. Но вот мощный финишный рывок Влади-

мира Курдяшова, и он становится победителем с результатом 6 минут 27 секунд. 15 секунд проиграл ему третий призер, Анатолий Курдяшов, а Виктор Кондрин занял четвертое место.

Среди женщин четвертой была мысковчанка Татьяна Суслова. В итоге команда нашего города впервые заняла в этих соревнованиях первое место. Победителям был вручен кубок, грамоты. Хочется поздравить спортсменов с заслуженной победой.

Т. ЧИКИШЕВА,
методист ДЮСШ.

В ТРУДНОЙ БОРЬБЕ

Недавно в просторном зале шахматного клуба Томусинской ГРЭС собрались помериться силами за шахматной доской сильнейшие спортсмены Мысков, участники городского блиц-турнира.

В результате упорной борьбы победу в этих соревнованиях одержал Б. Г. Абрамов, кандидат в мастера спорта, инструктор физкультуры Центральной обогатительной фабрики «Сибирь». Он набрал 12 очков из 13 возможных. Второе место с 11,5 очками занял заместитель начальника электротехники Томусинской ГРЭС Владимир Моисеевич Могилевский, имеющий первый спортивный разряд. Третьим был Николай Васильевич Макаров, мастер цеха ТАИ Томусинской ГРЭС.

Блиц-турнир прошел в интересных захватывающих поединках. Особенностью таких соревнований является их скоротечность: каждому участнику на размыщление и обдумывание всех ходов партии отводится пять минут. Здесь нужна смелость, разумный риск, заранее обдуманные и разработанные комбинации. Тот, кто располагал всем этим, имел и больше шансов на победу.

Победителям соревнований были вручены памятные сувениры и грамоты горспорткомитета.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ПУТЬ К ВЕРШИНАМ МАСТЕРСТВА

По хорошей спортивной традиции сегодня мне хочется подробнее рассказать об Анатолии Гущине, ставшем недавно девятым по счету мастером спорта СССР по тяжелой атлетике в нашем городе.

Их пока можно перечесть по пальцам. Это А. Воронин, Г. Боровиков, В. Кошелев, А. Терехов, В. Тишин, В. Соловьев, А. Тырышкин, В. Боровков. Именно они прославили наш небольшой городок, став первыми мастерами спорта по штанге. О спортивных достижениях многих из них знают далеко за пределами Кузбасса. И конечно, не случайно Мыски сегодня являются одним из опорных пунктов подготовки штангистов области.

Это еще раз подтвердил наш замечательный спортсмен Анатолий Гущин, добившийся заветного звания. Каков же его путь к вершинам мастерства?

Анатолий родился в 1954 году в Алтайском крае. В Мыски семья переехала в 1967 году. В 1971 году он закончил среднюю школу № 2 и сразу поступил на курсы шоферов в спортивный клуб ДОСААФ. Получил удостоверение шоффера III класса и вскоре был призван в армию. Служил в Военно-Морском Флоте на Камчатке матросом-радистом. На службе он вступил в ряды Коммунистической партии. Неоднократно поощрялся командованием. И всегда был в большой дружбе со спортом. занимаясь греблей на шлюпках, добивался довольно высоких результатов. Выполнил первый разряд, выступал за сборную части.

После прохождения службы ему пригодилась учеба в СТК ДОСААФ, он на долгое время связывает себя с профессией шоффера. Сначала работал на заводе стройматериалов водителем автобуса, а затем переводится в пожарную часть, где и трудится по сей день. На работе о нем только хорошие отзывы. Коммюнист А. Гущин с 1978 года возглавляет в пожарной части группу народного контроля, являясь председателем первичной организации ДОСААФ.

До службы в армии Анатолий неоднократно бывал в ДК имени Горького, на занятиях секции штанги у В. В. Рейнбольда. В то время там же занимались Г. Боровиков, А. Воронин. Ему очень понравился этот вид спорта. Но, будучи парнем стесни-



тельным, он не решался прийти в секцию, где, как ему казалось, занимались не простые парни, а здоровые дяди-великаны, состоящие из одних мускулов. Но же-ление заниматься тяжелой атлетикой со временем переросло в необходимость. И вот в начале 1977 года он впервые пришел в тяжелоатлетический зал МЭМЗа к тренеру В. М. Тишину.

Прозанимавшись зиму, перешел в секцию на ГРЭС и начал тренироваться под руководством В. А. Кошелева. С первых шагов в 1977 году выполнил второй разряд. В 1978 году уже показывает результат 102,5 килограмма в рывке и 135 в толчке. А в 1978 году 19 августа на первенстве областного совета ДСО «Труд» к нему приходит первый успех. Он выполняет норматив кандидата в мастера спорта в весе до 75 кг с результатом 120 + 150 килограммов.

И вот здесь, прежде чем начать штурм звания мастера спорта, тренер и его ученик решили перейти в более высокую весовую категорию — до 87,5 кг. Восьмидесятый год — особый, олимпийский год, и Анатолий дает обещание своему тренеру, товарищам по секции стать мастером спорта. За обещанием последовал громадный физический труд, двухразовые ежедневные тренировки, сотни тонн поднято-го железа. Штанга появилась даже в пожарной охране, где в свободные от работы часы Анатолий оттачивал технику поднятия снаряда.

Для выполнения заветного звания ему надо было показать в рывке 130 кг и толкнуть 165. В этом году он неоднократно пытался взять такой рубеж, ка-

жется, был готов. Так, на призе Плюкфельдера 28 июня в Кемерове он занял III место с результатом 125 и 165 кг. В рывке на 130 кг ему помешала недавно полученная травма локтевого сустава. В Мысках на первенстве области 17 августа сно-ва «неудача» — смог поднять те же 125 и 165 кг. Но эти соревнования стали как бы контрольной проверкой: городской совет добился вызова Гущина для участия «личником» на первенстве Центрального совета в Бийске, где ему, если он выполнит норматив мастера спорта, официально присвоят это звание.

И вот 4 сентября Анатолий на помосте Дворца спорта «Заря» г. Бийска. Сильное волнение — ведь он впервые выступает на соревнованиях такого ранга, — позволило лишь в третьей попытке зафиксировать в рывке 127,5 кг. Не добрав «двушку» в рывке, надо было толкнуть 167,5 килограмма. Два раза Анатолий брал на грудь штангу, но небольшая неточность не позволила зафиксировать этот вес. С соревнований уходил расстроенным. Но товарищи по команде и тренер В. В. Рейнбольд подбодрили Анатолия, успокоили, говоря, что сегодня он как никогда готов, все есть: и техника, и сила. Надо попробовать еще раз. Рейнбольд добился у главной судейской коллегии повторного выступления Гущина на следующий день.

Три бессонные ночи, ночи ожидания дали о себе знать: перед соревнованиями собственный вес Анатолия упал до 80 килограммов.

Первый подход к 127,5 кг в рывке неудачен, во втором подходит вес взят. Анатолий хочет идти на 132,5 кг, но Рейнбольд останавливает его, говоря, что в рывке надо сделать минимум, 130 кг. Это было правильное решение. И вот вес взят. Сразу, с первой попытки зафиксирован в толчке 165 кг, Анатолий принимает поздравления. Первым поздравил его В. В. Рейнбольд, другие товарищи по команде.

Так через большой и упорный труд пришел успех.

Обычно свое стремление к цели люди чему-либо посвящают. В разговоре с Анатолием я выяснил, что свой высокий результат он посвятил XXII Олимпийским играм в Москве, а как коммунист — предстоящему XXVI съезду КПСС.

И еще несколько слов о планах. Идти только вперед. В ближайшее время поднять в сумме двоеборья 320 кг, обязательно быть в составе сборной города, поступить учиться в техникум на механика.

Доброго тебе пути, Анатолий! Пусть все твои мечты сбудутся.

В. ХАБАРОВ.

На снимке: А. ГУЩИН.

ЗА ДАРАМИ ЛЕСНЫМИ

Задарами природы отправились в глухие таежные уроцища Тузы водители автомашин-вездеходов и тракторных поездов. Они загрузят в кузова сотни тонн кедрового ореха и полтора миллиона кедровых шишек.

Тридцать бригад, созданных в госпромхозах, заняты сбором урожая в Саянах, богатых кедровыми лесами. Ежегодно они дают 200—300 тонн орехов.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ 25-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Примите участие в выставке

В этом году в нашей области проводится выставка произведений декоративно-прикладного искусства и сувениров. Предварительным этапом ее станут городские и районные выставки. В нашем городе такая выставка пройдет накануне 63-й годовщины Великого Октября и будет посвящена 25-летию Мысков. Это первый этап выставки произведений народного творчества, второй этап пройдет в первом квартале будущего года и будет начальным празднования юбилея города.

Главная задача этого мероприятия — повышение творческого мастерства, идеально-художественного уровня и массовое развитие декоративно-прикладного искусства и сувениров в Кузбассе, создание художественных произведений, отвечающих высоким эстетическим требованиям и

практическому назначению.

На выставке могут быть представлены работы по следующим темам: живопись, художественная обработка дерева, кости, рога (резьба, точение, инкрустация, выжигание, роспись, миниатюрная живопись и т. д.), плетение из различных материалов, поделки из природного материала, художественная обработка металлов, ручное художественное творчество (вязание, кружевоплетение, вышивка, аппликация) и так далее.

Участниками могут стать и профессиональные художники и народные умельцы, люди всех возрастов, профессий. Особое внимание оргкомитета будет уделено работам молодых мастеров.

Выставки прошлых лет в области показали, что в основном представляли свои произведения мастера старшего поколения.

Однако есть и среди молодежи прекрасные умельцы. Горкому комсомола, комсомольским активистам предприятий и организаций в период подготовки к выставке нужно выявлять молодых умельцев с тем, чтобы они представили свои работы на суд зрителей и ценителей прикладного искусства.

Предки коренного шорского населения были искусствами мастерами по выплавке железа и изготовлению различных изделий из металла, кости, других материалов. Знали шорские мастера и гончарное дело, а женщины владели искусством вышивки и тканья. Оргкомитет настойчиво приглашает шорских умельцев принять участие в городской выставке. Помочь разъяснить цель и условия этого мероприятия жителям отдаленных таежных поселков могут работ-

ники сельских Советов, сельские активисты, учителя.

Отдельная экспозиция будет отведена поделкам юных мастеров прикладного искусства. Учащиеся художественной школы, станции юных техников, Дома пионеров, все дети могут приносить свои поделки на выставку.

Выставка будет проходить в помещении Дворца культуры имени Горького в микрорайоне ГРЭС. Прием экспонатов начинается с этого дня в кабинете члена оргкомитета директора Дворца С. М. Анисимова с 10 до 17 часов ежедневно и будет продолжаться до 30 октября. Оргкомитет гарантирует полную сохранность экспонатов, принятых по акту-расписке. После закрытия выставки они будут возвращены владельцам.

Лучшие экспонаты будут отмечены наградами и решением оргкомитета и компетентного жюри рекомендованы на областную выставку декоративно-прикладного искусства.

Приглашаю принять участие в выставке!

В редакцию приходят письма, в которых читатели спрашивают о том, каков порядок замены водительских удостоверений и выдачи их взамен утерянных. Мы попросили ответить на этот вопрос старшего госавтоинспектора Г. ГУСЕЙНОВА.

Единое водительское удостоверение на право управления любыми категориями транспортных средств действительно в течение 10 лет со дня его выдачи, после чего подлежит замене.

Замена водительского удостоверения производится по представлению медицинской справки о годности водителя к управлению транспортными средствами соответствующих категорий и

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

экзаменационной карточки водителя.

Лицам, постоянно управляющим транспортными средствами и не имеющим в течение последних 12 месяцев нарушений правил дорожного движения, замена водительских удостоверений производится после сдачи теоретического экзамена. При этом компостерные просечки в новый талон не переносятся.

Документами, подтверждающими постоянное управление транспортными средствами, могут быть: для работающих водителей — справка с места работы; для индивидуальных владельцев — регистрационные документы на принадлежащее им транспортное средство.

ЗАЦВЕТУТ САДЫ В ГОРАХ

Началом преобразования облика Центрального Тянь-Шаня считают в Киргизии закладку первых высокогорных промышленных садов. Там, где раньше росли лишь ели и можжевельники, этой осенью высаживают тысячи молодых яблонь, груш, сливы, кустов смородины и малины.

Необычайной стойкостью должно обладать дерево, чтобы выдержать сезонные засухи и ливни, кругой перепад температур между днем и ночью, зимой и летом. И все-таки мысль о садах, плодоносящих на высоте облаков, всегда была заманчивой, ее реализация сулила огром-

ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ ВОДИТЕЛЯ

Постоянно управляющим транспортным средством, но имеющим в талоне предупреждений компостерные просечки, замена водительских удостоверений производится после сдачи теоретического экзамена. При этом компостерные просечки в новый талон не переносятся.

Тем, кто не управлял транспортным средством в течение последних 12 месяцев, замена водительских удостоверений производится после сдачи теоретического и практического экзамена.

При утрате водительского удостоверения новое с отметкой «Дубликат» выдается ГАИ на

основании заявления водителя, справки с места работы (для работающих в качестве водителей), по представлению свидетельства об окончании учебной организации, медицинской справки и экзаменационной карточки водителя, а в необходимых случаях после подтверждения по книге выдачи водительских удостоверений ГАИ других городов.

Талон предупреждений заменяется утраченного выдается ГАИ после сдачи заявителем теоретического экзамена. Талон предупреждений заменяется на новый: при замене водительского удостоверения; по просьбе владельца при наличии в талоне не

менее двух отметок о предупреждении, если с момента последнего предупреждения прошло более года, и взамен пришедших в непригодное состояние.

Водительские удостоверения старого образца заменяются на единое водительское удостоверение в следующих случаях: взамен пришедших в непригодное состояние; по истечении срока лицензии права на управление транспортными средствами; по просьбе владельца удостоверения.

Обмен водительских удостоверений и выдача взамен утраченных в г. Мыски производится 27 числа каждого месяца.

Г. ГУСЕЙНОВ,
старший госавтоинспектор.

ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН

ЗАБОТЬСЯ О ДОРОГЕ

Распоряжением исполкома Липецкого облсовета был оштрафован руководитель одного из областных производственных объединений. Это наказание он понес за то, что уклонился от участия в дорожных работах.

Ответственность за такие действия установлена в Указе Президиума Верховного Совета РСФСР от 18 июля 1980 года «Об участии колхозов, совхозов, промышленных, транспортных, строительных и других предприятий и хозяйственных организаций в строительстве, реконструкции, ремонте и содержании автомобильных дорог». Подобные нормативные документы приняты и в других союзных республиках. Они основываются на принятых в 1980 году актах ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, в которых определены формы участия предприятий и хозяйственных организаций в строительстве и содержании местных автодорог, включая областные.

Обязанность колхозов, совхозов, транспортных и других организаций в строительстве, содержании и ремонте местных автомобильных дорог закреплена в законодательстве. К таким работам привлекаются предприятия и организации, расположенные как в сельской местности, так и в городах.

Дорожные работы колхозы, совхозы и другие предприятия выполняют за свой счет хозяйственным или подрядным способами. Объемы этих работ зависят от производственной мощности и ряда других показателей соответствующей организации. Так, объем работ по содержанию и ремонту местных дорог для колхозов определяется по выработке от 4 до 6 дневных норм на каждого трудоспособного члена колхоза и от 2 до 4 дневных норм на каждый грузовой автомобиль, трактор, экскаватор, грузоподъемный механизм.

Подобным же образом определяется объем дорожных работ

для других организаций. Для совхозов он установлен по выработке от 3 до 4 дневных норм на каждый приналежащий им грузовой автомобиль, другие грузоподъемные и дорожные механизмы.

Годовые планы дорожных работ составляются по каждому району исполнителями районных Советов народных депутатов. В их разработке должны участвовать колхозы, совхозы, предприятия и хозяйствственные организации. Утверждаются такие планы Советами Министров АССР, исполнителями краевых, областных Советов народных депутатов. Затем задания по строительству, содержанию и ремонту дорог все предприятия и организации включают в свои годовые планы.

В исключительных случаях отдельным организациям разрешается по их ходатайству участвовать в дорожных работах денежными взносами. При этом, если промышленные или хозяйствственные организации (кроме государственных сельскохозяйственных и некоторых других) участвуют в дорожных работах путем денежных взносов, то затраты на эти цели не должны превышать 0,3 процента объема производства продукции.

В случаях уклонения от участия в дорожных работах руководители предприятий и организаций штрафуются в размере до 40 рублей. Ответственность при этом возлагается и на организацию, колхоз, совхоз. С них взыскивается в бесспорном порядке до 50 процентов сметной стоимости невыполненных работ. Решение о наложении штрафа вправе принимать исполнители районных, краевых, областных Советов народных депутатов и Советы Министров автономных республик. Уплата штрафа не освобождает от выполнения плановых заданий по участию в дорожных работах.

И. ГРАНКИН, юрист.
(ТАСС).

Редактор Н. А. КРУПИН.

МЕНЯЮ 3-комнатную благоустроенную квартиру в г. Южно-Сахалинске на равнозначную в микрорайонах ЗЖБК или ГРЭС г. Мыски. Обращаться: г. Мыски-2, пос. Малая Тетенза, ул. Пасечная, 4.

Срочно продается дом на слом по ул. Кузбасская, 46. Обращаться в любое время.

Утерянное удостоверение инвалида Отечественной войны серии I № 512835, выданное 9 апреля 1976 года на имя Рыкова Афанасия Васильевича, считать недействительным.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Ольгеровская автобаза — кочегаров производственных котельных, зольщиков, слесарей-сантех-

ников, автоэлектриков, кузнецов. Оплата труда повременно-примыкающая. Обращаться в автоколонну № 2 в г. Мыски.

Мысиковское ремонтно-строительное управление (срочно) — экскаваторщиков на Э-302 и ЮМЗ-6Л, погорелов на самосвал МАЗ-205.

Мысиковское АТП — главного и старшего бухгалтеров.

Коллектив Мысикского дорожно-строительного участка выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Лидии Павловне Шумской по поводу преждевременной смерти ее мужа

ШУМСКОГО
Виктора Семеновича.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники З. Запяткина, Н. Лунева.

СОВЕТСКОЙ ХАКАСИИ — ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ



Двадцатого октября народы нашей страны отметят пятидесятилетие со дня образования Хакасской автономной области, которая входит в Красноярский край. До Великого Октября это была отсталая окраина царской России, где коренные жители жестоко притеснялись самодержавной властью и местными князьями.

Ныне хакасы наравне со всеми другими братскими народами страны осуществляют грандиозную программу индустриального и культурного развития.

Высокими производственными показателями встречают труженики Хакасии полувековой юбилей своей автономной области. Соревнуюсь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, они преисполнены горячего стремления множить успехи родного края.

В Хакасии строится «Абаканвагонмаш» — крупное производственное объединение. Ряд производств в текущей пятилетке вступил в строй. Освоен выпуск платформ для перевозки кон-



На правом снимке: отлично обслуживает пассажиров бортпроводница из Абакана Эльвира Kovaleva.

На нижнем снимке: художники (слева направо) В. П. Бутаев, В. А. Тодыков, В. С. Хлебников за отбором работ для выставки, посвященной юбилею автономной области.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.



АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серебрякова, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отделов промышленности и писем труда — 3-55, заведующего отделом промышленности и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 9.900 экз. Индекс 51917. Заказ № 6160.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**